
CONSIGLIO
REGIONALE
DEL PIEMONTE

Segretariato Generale

Settore Affari Generali e Istituzionali

INTERROGAZIONE A RISPOSTA

IMMEDIATA

N.341

ORARI DI APERTURA DELLE SEDI

SUB-DISTRETTUALI DEL DISTRETTO

DI ORBASSANO.

Presentato dal Consigliere regionale:

APPIANO ANDREA

Protocollo CR n. 7824

Pervenuta in data 02/03/2015

X LEGISLATURA



000007824/001008 -04 02/03/,S CR

CONSIGLIO
REGIONALE
DEL PIEMONTE
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INTERROGAZIONE A RISPOSTA IMMEDIATA ^ 3>^<\

ai sensi dell'articolo 100 del Regolamento interno

(Non più di una per Consigliere - Non più di tre per Gruppo)

OGGETTO: Orari di apertura delle sedi sub-distrettuali del Distretto di Orbassano

Premesso che

• il Distretto di Orbassano è il più popoloso dell'intera ASL TO3, dato che ad esso

afferiscono circa 97.000 cittadini, pari a quasi un sesto dell'intera Azienda sanitaria
(587.000 persone), che comprende le ex ASL 10, ASL 5 e ASL 6;

considerato che

• negli ultimi mesi sono state diffuse notizie riguardanti l'imminente chiusura totale o,

comunque, la riduzione dell'orario di apertura delle sedi sub-distrettuali dei Comuni

di Beinasco, Bruino, Piossasco, Rivalta di Torino e Volvera;

• nel corso di un incontro tenutosi il 1° agosto 2014 su richiesta dei Sindaci del Distretto

di Orbassano, il Direttore dell'ASL TO 3 aveva definito come eccezionali le chiusure del

periodo feriale garantendo che, entro il mese di settembre 2014, si sarebbe fatto

promotore di un incontro per discutere l'organizzazione territoriale del Distretto di

Orbassano, conseguentemente alla prevista apertura del nuovo Poliambulatorio.

L'incontro veniva rinviato, stante la mancata apertura della suddetta struttura, sino al 4

febbraio 2015 e, nel frattempo, il Direttore dell'ASL TO 3 confermava che tale apertura

non avrebbe comportato alcuna conseguenza immediata per i singoli punti di

erogazione dei servizi nei comuni del Distretto;

constatato che

in occasione della riunione tenutasi il 4 febbraio u.s. per illustrare la prossima apertura

del Poliambulatorio di Orbassano, il Direttore dell'ASL TO 3 ha comunicato che, sino

all'approvazione da parte della Giunta Regionale della delibera di riorganizzazione
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margme della riunione, il Direttore del Distretto di Orbassano ha anticipato difficoltà a
mantenere gli attuali orari di apertura delle sedi sub-distrettuali stante il
pensionamento di due unità nel personale amministrativo ed il blocco del turn over;

i Sindaci del Distretto di Orbassano hanno immediatamente evidenziato il contrasto tra
tali affermazioni e quanto dichiarato dal Direttore Generale dell'ASL TO 3 sollecitando
il coinvolgirnento nella ricerca di possibili soluzioni atte a evitare la riduzione
dell orano di apertura delle sedi sub-distrettuali e chiedendo altresì di conoscere
possibili soluzioni alternative, anche sull'esempio di collaborazioni già avviate in altri
ternton. Contestualmente i Sindaci hanno richiesto un incontro con l'Assessore
regionale alla Sanità - programmato per il 12 marzo prossimo- anche al fine di
individuare possibili soluzioni alternative da individuare nella delibera di Giunta in
fase di predisposizione per garantire i servizi territoriali necessari nei singoli comuni
anzitutto per quel che concerne prenotazioni e prelievi;

appreso che

improvvisamente il 20 febbraio u.s. il Direttore del Distretto di Orbassano ha
annunciato la riduzione, a decorrere dal 23 febbraio 2015, dell'orario di apertura delle

sedi sub-distrettuali, che garantirebbero il servizio nell'ambito della settimana
unicamente per tre mattine a Piossasco, due mattine a Beinasco e Rivalla, una mattina a
Bruino, mezza mattinata a Volvera;

rilevato che

è mancata, pertanto, la necessaria condivisione e concertazione con le amministrazioni

comunali del territorio delle scelte riguardanti le modalità di erogazione dei servizi
delle sedi sub-distrettuali del Distretto di Orbassano, determinando nelle
amministrazioni stesse e nei cittadini una condizione di disorientamento e viva

preoccupazione e, altresì, impedendo il corretto espletamento delle funzioni di

indirizzo e controllo sull'attività socio-sanitaria spettanti alle Conferenze dei sindaci
dell'Azienda sanitaria;

ritenuto che

sia assolutamente urgente prevedere un incontro con i Sindaci del Distretto affinchè

vengano individuate le soluzioni più opportune, con l'obiettivo di individuare una
risposta adeguata ai bisogni di cura di tutti i cittadini del Distretto di Orbassano;

INTERROGA

l'Assessore competente per sapere

se non ritenga opportuno, in attesa di un necessario e concertato approfondimento

riguardo alle problematiche relative all'erogazione dei servizi sanitari del Distretto di



Orbassano, intervenire affinchè gli organi competenti assicurino il mantenimento dei

febbraio'201S5 ^ ^^^"* Sub"distrettuali modificati a decorrere dal 23

Torino, 24 febbraio 2015

tcardella
Casella di testo
FIRMATO IN ORIGINALE (documento trattato in conformità al provvedimento del Garante per la protezione dei dati personali n. 243 del 15 maggio 2014). 


